
伯裘書院 

 第九課      功課二 

1. 供給曲線由左下向右上傾斜，說明 

A. 需求定律是正確的。 

B.  某物品的供給量增加，其價格會隨之上升。 

C.  某物品的價格上升會導致其供給量增加。 

D. 價格改變會影響供給。     

 

2. 下列哪一項關於供給定律的描述是不正確的？ 

A. 物品的價格與其供給量的變動成正比。 

B.  當物品的價格上升，生產商會增加其供給量。 

C.  假如其他因素不變，供給量下跌會導致價格下跌。    

D. 由左下向右上傾斜的供給曲線能反映供給定律。 

 

3. 以下是三名西餅生產商的個人供給表。 
 

供給量（單位）  
價格  ($) 

甲  乙  丙  

10 4 2 6 

20 8 5 11 

30 12 10 14 
  

假設西餅市場只有甲、乙和丙三名生產商。下列哪一幅圖最能代表該市場的市場供給量？ 

A.     B. 

  

C.     D. 

             P.7 



4. 供給定律 : 假設其他因素不變的情況下，某物品或 _______ 的價格 ______ 供給量 

______，反之亦然。 

(a) 價格上升 →供給量 _______          (b) 價格下降 →供給量 ________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

改正 : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. 供應上升會導致均衡價格 _____，均衡數量 _____。 

A. 上升… …上升            B. 上升… …下降 

C. 下降… …上升           D. 下降… ….下降     

 

6. 廠商的邊際成本上升意味供應 _____，最低供應價格 _____。 

A. 上升… …上升            B. 上升… …下降 

C. 下降… …上升           D. 下降… …下降    

 

7. 以下哪項是生產物品 X 的技術改進的影響？ 

(1) 物品 X 的最低供應價格下降。 

(2) 生產物品 X 的邊際成本下降。 

(3) 在任何價格下，物品 X 的供應量增加。 

A. 只有 (1)、(2)             B. 只有 (1)、(3) 

C. 只有 (2)、(3)             D. (1)、(2)、(3)      

 

8. 以下哪一項是聯合供應的例子？ 

A. 三文魚與三文魚子 

B. 豆腐與黃豆  

C. 日本芥辣與壽司 

D. 燒碟機與光碟                                                              P.8 



9. 假設運動服和便服屬競爭供應。假如運動服的價格上升， 

A. 便服的供應曲線會向左移動。       B. 便服的供應曲線會向右移動。 

C. 便服的需求量會上升。             D. 便服的價格會下降。       

 

10. 電視廣播牌照的數量受政府規管。假設政府計劃削減發牌數量，以下哪幅圖最能說明有關

情況?       

A.         B. 

 

 

 

 

 

 

 

 

C.         D. 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. 生產 i-phone 手機枝術日益發達，這會影響 i-phone 手機需求還是供給? 如何影響? (2 分) 

   ___________________________________________________________________________________ 

   ___________________________________________________________________________________ 

   改正 :______________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________ 

 

12. 張先生經營一間工廠。下表顯示該工廠的生產數據。 

邊際成本 ($) 15 16 17 18 19 

供應量（單位／月） 1 2 3 4 5 

假如固定成本及市場價格分別是$4 及$18，計算他的利潤。(3 分) 

  ___________________________________________________________________________________ 

  ___________________________________________________________________________________ 

  改正 :_________________________________________________________________________________  P.9 
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伯裘書院 

第九課        功課三 

1. 下列哪一項關於市場均衡的描述是正確的？ 

A. 市場均衡是指市場需求等於市場供給的情況，而且交易的價格和數量都沒有改變傾向 

的一種狀態。 

B. 市場均衡是指市場需求量等於市場供給量的情況，而且交易的價格和數量都沒有改變 

傾向的一種狀態。      

C. 市場均衡是指所有消費者的慾望都得到滿足的一種狀態。 

D. 市場均衡是指市場價格及數量可以隨時改變的一種狀態。 

 

2. 以下是物品 X 的供需表。 
 

價格 ($) 需求量（單位） 供給量（單位） 

100 16 24 

80 18 22 

60 20 20 

40 22 18 

20 24 16 
   

根據上表，物品 X 的均衡價格是 _______________，而均衡數量是 _______________。 

A. $100 ….. 24 單位     B. $100 ….. 16 單位 

C. $60 ….. 0 單位       D. $60 ….. 20 單位    

 

3. 假設互聯網服務供應商數目增加，以及互聯網服務收費下降。以下哪一幅圖最能說明互聯

網服務市場的情況？    

A.         B 

 

 

 

 

 

 

 

 

C.          D. 
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4. 有機蔬菜在今年的交易量及價格較去年高。以下哪一項是可能的原因？ 

A. 需求增加。 

B. 需求減少。 

C. 供應增加。 

D.  供應減少。       

 

5. 假設某食店的總銷售收益下降。以下哪項是可能的原因？ 

(1) 經濟持續衰退。 

(2) 該食店減價促銷。 

(3) 附近另一食店減價促銷。 

A. 只有 (1)、(2)  

B. 只有 (1)、(3)  

C. 只有 (2)、(3)  

D.   (1)、(2)、(3)        

 

6. 以下哪一項有關全部價格是不正確的？ 

A. 獲取一件物品的全部價格是獲取該物品的機會成本。 

B. 物品的全部價格是貨幣價格及非貨幣價格的總和。 

C. 乘坐巴士旅遊的全部價格是巴士票價和時間成本的總和。 

D.  貨幣價格上升必定意味全部價格上升。    

  

7. 假設物品 X 的供應及需求同時下降，以下哪項是正確的？  

A. 價格上升，交易量下降。 

B. 價格變化不確定，交易量下降。 

C. 價格下降，交易量變化不確定。 

D. 價格變化不確定，交易量上升。     

 

8. 假設最初的均衡點是 E0。在 2008 年，中國多款奶粉被驗出含有三聚氰胺，須即時銷毁所有

問題產品。新的均衡點可能是                        

   中國奶製品市場 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A. E1        B. E2   

C. E3        D. E4                                                        P.11 
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9. 港鐵西港島線上蓋會興建住宅樓宇。發展商及市民均預期港鐵西港島線落成後，沿線物業

價格可望上升一成。以下哪幅圖能描述港鐵西港島線通車後有關情況         

A.         B. 

 

 

 

 

 

 

 

 

C.         D. 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. 假設最初的均衡點是 E0。在經濟不景下，市民選擇留港消費，而減少出外遊。同時，有一

家新航空公司進入市場。新的均衡點是                  

  香港的航空機票市場 
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                                                                          P.12 
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11. 假設從日本空運抵港的富士蘋果的空運費用大幅下降，以下哪幅圖是相關的結果？     

A.           B.   

日本富士蘋果       日本富士蘋果 

 

 

 

 

 

 

 

 

C.           D.  

本地蘋果         本地蘋果 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. 葉先生經營的生意是把建築材料出口至美國。以圖輔助，解釋美國地產市場萎縮如何影響

葉先生的總收入。(6 分) 

_______________________________________________ 

  _______________________________________________ 

  _______________________________________________ 

  _______________________________________________ 

  ________________________________________________ 

   _____________________________________________    

  ________________________________________________ 

 改正 : ______________________________________ 

_____________________________________________ 

_____________________________________________ 

_____________________________________________ 

_____________________________________________                                     P.13 
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13. 近年食物價格大幅提高，而經濟復甦令市民出外進膳率上升。試以圖輔助，解釋在甚麼情

況下，食肆膳食的交易量會下降。 (7 分) 

_______________________________________________ 

  _______________________________________________ 

  _______________________________________________ 

  _______________________________________________ 

  _______________________________________________ 

   ______________________________________________   

  ______________________________________________ 

 改正 : ______________________________________ 

_____________________________________________ 

_____________________________________________ 

_____________________________________________ 

_____________________________________________ 

 

 

 

14. Write down the following Economics terms in English five times.    (3 marks) 

  (a) 供給 ____________________________________________________________________________ 

  (b) 短缺 ____________________________________________________________________________ 

  (c) 盈餘 ____________________________________________________________________________ 
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伯裘書院 

第八課   功課二 

1. 若物品 X 的價格高於均衡價格，市場會有 _____，而價格會有 _____ 的傾向。 

A. 剩餘… …下跌 

B. 剩餘… …上升 

C. 短缺… …上升 

D. 短缺… …下跌       

 

2. 若物品 X 的價格低於均衡價格，市場會有 _____，而價格會有 _____ 的傾向。 

A. 剩餘… …下跌 

B. 剩餘… …上升 

C. 短缺… …上升 

D. 短缺… …下跌       

 

3. 當市場價格低於均衡水平，_____ 會低於 _____。 

A. 需求… …供應 

B. 供應… …需求 

C. 需求量… …供應量 

D. 供應量… …需求量      

 

4. 在當時價格，當 _____ 大於 _____，市場會出現短缺。 

A. 需求… …供應 

B. 供應… …需求 

C. 需求量… …供應量 

D. 供應量… …需求量       

 

根據下表所顯示的物品 X 的資料，回答 5 及 6 題。 

單位價格 ($) 需求量（單位 / 月） 供應量（單位 / 月） 

10 8 12 

9 9 11 

8 10 10 

7 11 9 

5. 物品 X 的均衡價格是 

A. $10       B. $9 

C. $8        D. $7     

 

6. 當價格是$7，物品 X 

A. 交易量是 11 單位。      B. 會有 2 單位的盈餘。 

C. 會有 2 單位的短缺。     D. 的總收入是$77。                         P.15                                          

 



7. 以下是物品 X 的供需表。 
 

價格 ($) 需求量（單位） 供給量（單位） 

100 16 24 

80 18 22 

60 20 20 

40 22 18 

20 24 16 
   

當物品 X 的價格為 $80 時，市場會出現 _______________ 的現象，而該數量為 _______。 

A. 超額供給 ….. 4 單位         B. 超額供給 ….. 6 單位 

C. 超額需求 ….. 4 單位         D. 超額需求 ….. 6 單位       

 

8. 參看下圖。           

 

 

 

 

 

 

 

 

當價格由 P1大幅上升至 P2時， 

A. 沒有稀少性。 

B. 出現剩餘。 

C. 出現短缺。 

D. 交易量會減少。 

 

9. 香港政府於 2004 年准許內地人到港投資移民，內地人須以六百萬投資於香港樓宇或股票市

場。這政策對本港一直已來呈現短缺的樓宇市場有何影響?   (6 分) 

__________________________________________ 

__________________________________________ 

___________________________________________ 

___________________________________________ 

___________________________________________ 

___________________________________________ 

___________________________________________                                 P.16 

___________________________________________ 
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改正 : _____________________________________ 

___________________________________________ 

___________________________________________ 

___________________________________________ 

___________________________________________ 

___________________________________________ 

___________________________________________ 

 ___________________________________________                                 

 

10. 假設每天六時後，麵包店內仍有很多剩餘的麵包未能售出。 

(a) 試以一幅供需圖顯示上述情況。 

(b) 假設麵包店於六時後進行減價，恰好能售出所有製成的麵包。試以題 (a) 的圖輔助， 

解釋為何麵包店可藉著減價售出所有的麵包。 (7 分) 

                                                                   

__________________________________________ 

__________________________________________ 

___________________________________________ 

___________________________________________                             

___________________________________________ 

___________________________________________ 

___________________________________________ 

___________________________________________ 

改正 : _____________________________________ 

___________________________________________ 

____________________________________________                             

___________________________________________ 

___________________________________________ 

___________________________________________                                 
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  伯裘書院 

第八課       功課三 

1. 若市場的工資率高於均衡工資率，市場會有 _____，而工資率會有 _____ 的傾向。 

A. 勞工短缺… …下跌 

B. 勞工短缺… …上升 

C. 失業… …上升 

D. 失業… …下跌             

 

2. 在勞工市場內，如果 _____，失業便會出現。 

A. 工資率高於均衡工資率 

B. 工資率與均衡工資率相等 

C. 勞工的供應量少於需求量 

D. 工資僵固性不存在         

 

3. 下列哪一項會使一國家的勞工供應減少？ 

A. 職位空缺減少。 

B. 大學提供更多學位以供學生就讀。      

C. 勞工的退休年齡提高了。 

D. 入口移民數目增加。 

 

4. 假設本年度投身香港金融業的畢業生大增，同時，多家本地銀行銳意擴充業務，需要增聘

員工。試以圖輔助，解釋在甚麼情況下，金融從業員的工資水平會上升。 (7 分) 

  _____________________________________________ 

  _____________________________________________ 

  _____________________________________________ 

  _____________________________________________ 

  _____________________________________________ 

  _____________________________________________ 

 改正 : _____________________________________ 

____________________________________________ 

____________________________________________ 

____________________________________________ 

____________________________________________ 

                                                       P.18 



(Version B) 

第九章   功課二 

1. C     2. C    3. A      Q4 

5. C      6.C     7. D      8. A    9. A    10. B 

11. 供給增加，因生產成本下降。 

12. 他會售賣 4 個單位。(1) 

利潤 = 總收入– 總成本 = $18×4 － $(15＋16＋17+18) － $4  = $2 (2) 

 

第九章   功課三 

1. B     2. D    3. A    4. A    5. D       

6.D     7. B     8. A    9. C   10. D     11. C   

 

12. 建築材料的需求是衍生需求。(1) 

美國對房屋的需求下降導致對葉先生的建築材料需求下降。(1) 

均衡價格與均衡數量下降。(1) 

他的總收入會減少。(1) 

圖示：建築材料的總收入減少 (2) 

   建築材料 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. 食肆的經營成本上升，令供給減少。2 

‧ 市民出外進膳增加，對膳食需求增加。1 

‧ 若供給減少的幅度大於需求增加的幅度，食肆膳食的交易量便會從 Q1下降至 Q2。 1 

D1 
D2 

S 

Q2 

P1 

Q1 
數量 

價格 ($) 

P2 

總收入減少 



    

14. supply    shortage    surplus 

功課二 

1. A    2. C     3. D     4. C    5. C    6. C    7. A    8. B    

9. 市價高於均衡價格 

      政策令樓宇需求上升 

      令短缺更嚴重 

 

 

10‧ 減價促銷令麵包的供給量減少， 1 

‧ 令需求量增加。 1 

‧新的供給量 (Q0) 恰好等於新的需求量 (Q0)（或超額供給消失），能售出所有麵包。  1 



     圖： 4 

 

第八章    功課三 

1. D     2. A    3. B 

4 ‧從業員的供給增加。供給曲線向右移。 1 

‧ 銀行需要增聘員工，令需求增加。需求曲線向右移 2。 1 

‧ 需求增加的幅度大於供給增加的幅度，工資水平便會從 W1上升至 W2。        

    


